

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLVI.—Número 14.045

Viernes 4 de Enero de 1946

Precio del ejemplar: 40 céntimos

La expropiación de fincas rústicas declaradas de interés social, previa indemnización

El proyecto de Ley, en las Cortes. Interesantes manifestaciones de don Esteban Bilbao

Madrid, 4.—El presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao, manifestó a los periodistas que había recibido el proyecto de Ley, aprobado en reciente Consejo de ministros, sobre expropiación de fincas rústicas, previa declaración de interés social y siempre con la debida indemnización para sus propietarios. La trascendencia del proyecto—agregó el presidente—se define en el preámbulo, en el que se explica la necesidad, en aras de la hermandad de todos los españoles, de hacer una declaración expresa reconociendo el interés social como causa justificativa de la expropiación con la que se tiende a resolver los problemas derivados del régimen de la propiedad de la tierra. El proyecto dicta las normas convenientes para que el Institu-

to Nacional de Colonización, organismo especialmente creado para resolver tales problemas, pueda llevar a cabo la aplicación de dichos propósitos. Se han adoptado las medidas oportunas para que las expropiaciones estén rodeadas de las mayores garantías, encomendando su resolución, en todos los casos, al Consejo de ministros como supremo órgano de la Administración del Estado. En el proyecto—siguió diciendo el señor Bilbao—se determinan todas y cada una de las condiciones indispensables para obtener la declaración de interés social y se establece el que no sólo los propietarios, sino cualquiera directamente afectado, pueda acudir en audiencia antes de que la resolución sea definitiva.—Logos.

Dos millones de soldados soviéticos en Polonia

Los polacos de Estados Unidos piden que sean retirados así como la Policía soviética

Un representante del Presidente Truman investigará la situación político-religiosa en Polonia y Alemania

Lo que De Gasperi pedirá para Italia en la Conferencia de la Paz

Roma, 4 (4 t.).—El primer ministro italiano, De Gasperi, en un discurso pronunciado ante la Universidad Católica, ha dicho entre otras cosas: Nosotros pediremos que en la Conferencia de la Paz Italia no sea tratada sobre la base de un cuarto de hora

de locura, sino de acuerdo con los varios siglos en que Dios la ha colocado ante la humanidad, y como corresponde a la civilización cristiana que ha ofrecido a los distintos pueblos.—Efe.

Bidault presidirá la delegación francesa en la Asamblea de la O. N. U.

París, 4 (4 t.).—El ministro francés de Asuntos Exteriores será quien presida la delegación francesa en la Asamblea de las Naciones Unidas, según se ha informado en los círculos competentes franceses. El resto de la delegación estará compuesto por Vicente Auriol, ministro sin cartera; François Billoux, ministro de Economía Nacional y Paul Boncour, presidente de la delegación francesa en la Conferencia de San Francisco.—Efe.

¿Dos millones de soldados rusos en Polonia?

Washington, 4 (5 t.).—Durante las últimas conferencias del Congreso que agrupa a todos los polacos residentes en Norteamérica y a los que han adquirido esta nacionalidad o son de origen polaco, cuatro de sus miembros, Gardon, Okonski, Sadowski y Wasilowski han dedicado sus discursos a la situación de Polonia bajo la ocupación soviética. Según la opinión de Sadowski, en Polonia residen dos millones de soldados rusos. En estas condiciones, la ayuda de la Unrra para la población polaca, aun la más intensiva, no será suficiente, puesto que la población no recibe el auxilio, con el que se queda el ejército soviético.

Todos los miembros del Congreso han exigido la retirada de Polonia de este ejército y de la policía soviética, considerándolo como indispensable en las futuras elecciones libres.

Okonski, otro de los miembros del Gobierno de Varsovia en los Estados Unidos, Lange, diciendo que éste había llegado a América durante la guerra como súbdito polaco que en 1943 tomó la nacionalidad norteamericana, y que ha vuelto de nuevo a ser polaco con el fin de conseguir el cargo de embajador.—Efe.

Una misión a Polonia y Alemania

Nueva York, 4 (5 t.).—Ha salido para Polonia la misión de la Sociedad polaca de ayuda a las Víctimas de Guerra, al frente de la cual figura el obispo Weznicki de Detroit. Como

delegados de esta misión están ya en Varsovia los Padres Swanstram y Wycislo. En breve partirá hacia Polonia y Alemania el obispo de Chicago, B. J. Sheil en calidad de representante privado del presidente Truman para averiguar la situación política y religiosa en ambos países.—Efe.

La ciudad mejicana de León continúa en estado de sitio

Méjico, 4 (4 t.).—La ciudad de León (Estado de Guanajuato), continúa en estado de sitio, después de la revuelta política en cuyos desórdenes perdieron la vida cuarenta personas y se registraron trescientos heridos. Algunos intentos aislados de los agitadores han sido sofocados por las tropas federales.—Efe.

EL PROCESO DE NUREMBERG

Von Papan quería revisar la política alemana con la Iglesia

Nuevas declaraciones acerca de los gaseamientos y la acción de los grupos "einsatz"

Nuremberg, 4 (5 t.).—El general de las S. S., Walter Schellenberg, de treinta y cinco años de edad, que fue de la sección VI del Reich y dirigió la Oficina de las S. S. en su servicio de espionaje exterior desde Julio de 1941 hasta el fin de la guerra, ha comparecido como testigo en el proceso contra los criminales de guerra alemanes, cuya sesión de hoy fue abierta a las diez y cinco de la mañana.

Manifestó que se hallaba presente cuando se firmó en el Cuartel general del Ejército el acuerdo de hacer uso de los grupos Einsatz en el Este. Dice que en el preámbulo de este acuerdo se citaba un decreto del Führer para la salvaguardia del ejército ale-

mán en los territorios que se iban a ocupar en la inminente campaña contra Rusia. Hay que romper la resistencia por todos los medios, para ayudar al ejército en esa tarea. La Policía secreta y el Servicio de Seguridad, han sido encargados de esta misión, afirma el testigo que decía el citado preámbulo.

En el acuerdo se detallan las relaciones entre el ejército y los grupos Einsatz, colocados directamente bajo la autoridad militar en las zonas avanzadas de primera línea, para organizar los abastecimientos y mantener la disciplina.

El testigo es interrogado por la defensa de von Papan acerca de las conversaciones que sostuvo con el enviado de Hitler a Turquía, y dijo que durante su entrevista con el diplomático alemán pudo comprobar que éste criticó la política exterior alemana y también admitió que von Papan había dicho que era absolutamente necesario revisar la política del Estado alemán con la Iglesia y que la persecución de ésta terminase.

Vuelve el testigo a hablar de los efectivos que constituían los grupos Einsatz en el Oeste, y los valía diciendo que se utilizaron de cuarenta a cincuenta y cinco mil hombres en las secciones de la Gestapo. De quince a veinte mil en la Policía criminal y de dos a tres mil oficiales de las S. S. y de las secciones de la Gestapo, en la oficina principal de Seguridad del Reich.

Preguntado por el fiscal norteamericano John Amen, si Kaltenbrunner había ordenado que los campos de concentración fueran evacuados antes de que los ejércitos aliados llegasen, contraviniendo las órdenes de Himmler, Schellenberg contestó: Sí, y añadió: Fue en Abril de 1945. El presidente de Suiza y su hijo me visitaron y recibieron la seguridad de que los campos de concentración no serían evacuados mientras que avanzasen las tropas aliadas. Esta seguridad debía ser transmitida al general Eisenhower. El presidente de Suiza y su hijo regresaron entonces a su país y pocos

(Continúa en la página 3)

Imperio Argentina es esperada en Buenos Aires

Buenos Aires, 4 (4 t.).—Para recibir a la estrella cinematográfica española, Imperio Argentina, que a bordo del "Cabo de Hornos" llegará a la capital argentina, los periodistas y fotógrafos de los diarios bonaerenses se han trasladado a Montevideo, desde donde volverán a Buenos Aires, a bordo del buque que trae a la estrella española.—Efe.

PUBLICO AGRADECIMIENTO DE MARINOS INGLESES POR LAS ATENCIONES RECIBIDAS EN BILBAO

187 viviendas para productores y empleados municipales de Murcia y Ciudad Real

Veintisiete millones de pesetas pagadas en 1945 en Badajoz por la aplicación de los seguros sociales

Badajoz, 4.—Entre las muchas leyes que se han dictado por el nuevo Estado en favor de los productores, figuran como destacadas por su alcance en esta provincia, las de aplicación de los Seguros Sociales a través del Instituto Nacional de Previsión. Durante 1945 el Instituto Nacional de Previsión ha pagado en esta provincia más de veintisiete millones de pesetas de las cuales, más de vein-

tiuna, corresponden al Subsidio Familiar (dieciséis de éstos a la rama agrícola), y seis al Subsidio de Vejez. Por este último, seis mil ancianos reciben dispensarios para asistencia de los beneficiarios del Seguro de Maternidad y las esposas de los trabajadores asegurados al Subsidio Familiar. Han sido abiertos en Azuaga y Mérida, además del que existe en Villanueva de la Serena.—Logos.

Una nueva vacuna contra la gripe

Michigan, 4 (4 t.).—La Universidad de esta ciudad ha anunciado el descubrimiento de una nueva vacuna contra la gripe, la cual ha sido obtenida en los laboratorios de la Academia de Salubridad pública de este Centro docente.

La obtención de la vacuna ha sido dirigida por el doctor Thomas Francis, jefe del departamento de Epidemiología, ayudado por el doctor Jones E. Salk, su colaborador. El nuevo producto ha sido obtenido al llevarse a cabo el programa destinado a la aportación de nuevos métodos en los servicios militares médicos. Será también puesto a disposición del elemento civil en cuanto se pueda fabricar en forma comercial.—Efe.

Los riegos de La Plana están asegurados para mucho tiempo

Frecuentes lluvias torrenciales en la provincia de Castellón

SIGUE LLOVIENDO EN MURCIA

Madrid, 4.—Información general del tiempo:

En la vertiente mediterránea, en Andalucía y en la región central, el cielo está cubierto o casi cubierto, produciéndose algunas lluvias, al amanecer, en Gerona, Huesca y al Sur de la cordillera bética. En Valencia, durante la noche, se han recogido lluvias del orden de diez litros por metro cuadrado.

Tiempo probable: En el litoral mediterráneo y Andalucía, abundante nubosidad, y algunas precipitaciones de distribución irregular. En el Ebro, región central y Extremadura, tiempo bueno, con nubosidad variable.

Temperaturas: Máxima de 17, en Vigo. Mínima, de dos bajo cero, en Soría. En Madrid: máxima de 8,7; mínima de 2,8.—Logos.

Marinos ingleses agradecidos

Bilbao, 4.—La tripulación del buque inglés «Raves Point», al salir de Bilbao, después de su primer viaje a España, ha hecho pública su gratitud por las demostraciones de amabilidad y los innumerables agasajos que ha recibido durante su estancia en la ciudad, sobre todo el último día del año. El barco ha marchado a Sevilla, en donde dejará parte de la carga que trajo a Bilbao.—Logos.

130 viviendas en Murcia para productores panaderos

Murcia, 4.—Ciento treinta viviendas protegidas para productores panaderos, se construyen en las proximidades de la capital, habiéndose terminado el primer núcleo formado por sesenta. En breve estará terminado el resto, que farmarán una barriada.—Logos.

Casas para funcionarios municipales en Ciudad Real

Ciudad Real, 4.—En el Ayuntamiento se ha verificado la apertura de pliegos para la subasta de obras

de un grupo de veintisiete viviendas protegidas para empleados municipales que será construido en el solar de la antigua Audiencia. Las obras han sido adjudicadas en ochocientos sesenta y nueve mil seiscientos noventa y seis pesetas y comenzarán inmediatamente, debiendo quedar terminadas en un plazo de diez y ocho meses.—Logos.

MUJER TRABAJADORA:

Un préstamo nupcial por valor de 5.000 pesetas, te facilitará la instalación de tu nuevo hogar y la liberación del trabajo por cuenta ajena.

"EL AUMENTO DE LAS TARIFAS POSTALES REDUNDARÁ EN BENEFICIO DEL PUBLICO"

Las mejoras se notarán inmediatamente

También se beneficiará el personal de Correos y Telecomunicación

Madrid, 4.—En el salón de actos del Palacio de Comunicaciones, ha hecho entrega el director general, don Luis Rodríguez Miguel, a ciento noventa y siete huérfanos de funcionarios de Correos y Telecomunicación, de varias cantidades en metálico, como anticipo del reparto de juguetes y ropas que se hará mañana en el Circo de Price, en un festival que ha de celebrarse, a más de mil niños, hijos del personal subalterno.

El director general, en sentidas y elocuentes palabras, explicó la significación del acto.

Don Luis Rodríguez Miguel, obsequió poco después a los periodistas con una copa de vino español con motivo del Nuevo Año. Se refirió el señor Rodríguez Miguel, en su conversación, al reciente aumento de tarifas postales y dijo que dicho aumento redundará por entero en beneficio del público, ya que el Estado no persigue lucro alguno con el servicio de Correos y Telégrafos, sino la mejora del mismo. Asimismo—añadió—desde primero de año se han aumentado

los carteros rurales y los de las grandes poblaciones, y se han introducido otras mejoras que el público notará inmediatamente.

También manifestó el director general que es necesario unificar otras tarifas postales porque se da el caso de que por la baratura de este servicio, los envíos que se hacían antes por ferrocarril y otros medios de transporte, se realizan ahora por medio de paquetes postales, creando a la Dirección General de Correos y Telecomunicación una congestión del tráfico. Como el aumento de haberes al personal—dijo el señor Rodríguez—tiene que hacerse con carácter gene-

ral, y deseando que los empleados a sus órdenes reciban una parte del beneficio de esta subida de tarifa, la Dirección General de Correos y Telecomunicación hace que dicho personal reciba estos beneficios por medio de servicios especiales, beneficencias y otros estímulos.

Por último, el director general recordó la analogía que hay entre los periodistas y los servicios de Correos y Telecomunicación, y brindó por la prosperidad de ambos en el Nuevo Año, esperando que todos laboren con el mayor entusiasmo en el cometido de trabajar por una España grande, cual es el deseo del Caudillo.

REORGANIZACION DEL CUERPO ECLESIASTICO DE LA ARMADA

Se crea el Cuerpo eclesiástico del Ejército del Aire

Madrid, 4.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Jefatura del Estado.—Ley sobre reorganización del Cuerpo Eclesiástico de la Armada.

Se reorganiza el citado Cuerpo sobre las bases que establece el articulado de esta ley. Todo el personal que en la actualidad integra el Cuerpo, o el que en lo sucesivo pueda ingresar en el mismo, constituirá una escala única en la que existirán las siguientes categorías: teniente vicario de primera, equiparado a capitán de navío; teniente vicario de segunda, equiparado a capitán de fragata; capellán mayor, equipara-

do a capitán de corbeta; capellán primero, a teniente de navío, y capellán segundo a alférez de navío.

El ingreso en el Cuerpo tendrá lugar mediante oposición, entre sacerdotes del clero regular o secular que lleven más de cuatro años de sacerdocio y no hayan cumplido los cuarenta años de edad el día señalado para comenzar los ejercicios de aquélla. Los que obtengan plaza ingresarán con la categoría de capellanes segundos, en la que permanecerán por lo menos dos años.

—Ley sobre creación del Cuerpo Eclesiástico del Ejército del Aire. Se (Continúa en la página 3)

Jefes del Ejército rojo candidatos para el soviet supremo

Londres, 4 (4 t.).—Otros cuatro jefes del Ejército rojo, además del mariscal Zhukov, han sido nombrados candidatos para las elecciones del Soviet Supremo, que se celebrarán el próximo mes de Febrero. Dichos jefes son los mariscales Koniev, Rokossovsky, Malinowsky y Meretsky.—Efe.

La lluvia en Murcia

Murcia, 4.—Hace un frío muy intenso y fuerte viento. En la madrugada volvió a llover con abundancia. Los cinco pantanos de la provincia han vuelto a aumentar sus embalses.

En 1947 se terminará el nuevo cauce del Guadalquivir

La esclusa se parece a la del canal de Panamá

Los pantanos del Segura acumulan enorme cantidad de agua

Alicante, 3.—A última hora de la tarde se ha reproducido, con notable intensidad, el fuerte temporal de agua que había cesado ayer por la mañana.

Por la noche ha llovido torrencialmente y los bomberos tuvieron que intervenir en determinados puntos de la zona baja de la ciudad.

Los pantanos de la cuenca del Segura están acumulando una enorme cantidad de agua, con el consiguiente regocijo para los huertanos.

Llueve copiosamente en Albacete

Albacete, 3. Durante todo el día ha llovido copiosamente. El agua caída pasó de los nueve litros por metro cuadrado. La lluvia cayó de forma lenta, y benefició considerablemente los campos.

El nuevo cauce del Guadalquivir

Sevilla, 3.—El director de la Junta de Obras del Puerto, señor Delgado Brackembury, autor del proyecto del nuevo cauce del río Guadalquivir...

... y para Reyes compre a sus niños los mejores juguetes. Los cuentos de

LIBRERIA HERRANZ

CREACION DEL INSTITUTO NACIONAL DE ESTADISTICA

Todos los servicios de la disuelta Dirección General de Estadística dependerán del nuevo organismo

Madrid, 3.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy la disolución de la Dirección general de Estadística y la creación del Instituto Nacional de Estadística, a cuyo organismo pasarán todos los servicios, personal, material, créditos y elementos de trabajo de aquella Dirección. Esta disposición tiene efectos a partir del primero de los corrientes y el ministerio de Hacienda dispondrá lo conveniente para la transferencia de todos los créditos asignados actualmente a la Dirección general, que dependía del ministerio de Trabajo, al Instituto Nacional, que estará integrado en la presidencia del Gobierno. Asimismo, el ministerio de Hacienda consignará en los presupuestos de gastos sucesivos los créditos necesarios.

En algunas ocasiones fueron dictadas reformas de carácter fragmentario o meramente circunstancial para

Raro fenómeno en Alcalá de Guadaíra

Un viento ciclónico pela numerosos olivos y eucaliptos, caen a los pocos segundos, caen al suelo

Sevilla, 3.—En el vecino pueblo de Alcalá de Guadaíra se ha producido un raro fenómeno. Una racha de viento ciclónico dejó pelados numerosos olivos y eucaliptos, que a los pocos segundos caían derribados al suelo. También cayeron postes de las líneas eléctricas. El viento no batió ninguna vivienda, pues se desarrabó en paseos próximos al casco urbano y en el campo.



Programa que transmitirá Radio Segovia mañana sábado, de once a once y cuarto de la noche, organizado por la Perfumería Velasco:

- 1.º No quiero, no. Fox canción.
2.º Mi casita de papel. Canción del Oeste.
Por Orquesta Club Trebol.
3.º Bóldo, Fox.
4.º El suplente de Tarzán. Fox humorístico.
Por Quinteto Nocturno.

XII ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR Don Francisco Zorrilla Arroyo

Que falleció el 5 de Enero de 1934 habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P.

El oficio de aniversario y misas que se recen mañana, día 5, en la parroquia de la Santísima Trinidad (Padres Dominicas), a las ocho y media y nueve, y en los Padres Misioneros a las diez, así como las que se digan en la capilla de Burgomillado, serán aplicadas en sufragio de su alma.

LA FAMILIA. Asistirá a sus amistades la Agencia.

Información Local

QUEDAN SIN EFECTO LAS RESTRICCIONES DE ENERGIA ELECTRICA

Nota de la Delegación de Industria.—Vista la posibilidad de mantener normalmente el suministro de energía eléctrica a la zona Centro-Levante y de acuerdo con la autorización concedida por el ministerio de Industria y Comercio y la Delegación Técnica Especial, quedan en suspenso en esta provincia, hasta nueva orden y mientras se mantenga el caudal de los ríos, las normas dadas sobre restricciones y en libertad, por lo tanto, los usuarios que tengan contratos de suministro con las Empresas productoras, distribuidoras y revendedoras para consumir la energía que tengan por conveniente.

BAILE EN EL CIRCULO MERCANTIL

Mañana, víspera de la festividad de los Reyes Magos, se celebrará un baile, en el Círculo Mercantil, que empezará a las once de la noche.

SEGOVIA RELIGIOSO

En las Dominicas. Mañana, primer sábado de mes, se celebrarán los cultos a la Santísima Virgen de Fátima. Por la mañana, a las ocho y media, se dirá la misa por los enfermos, y por la tarde, a las siete, se tendrá el ejercicio de los cinco primeros sábados, cantándose al final la salve.

En los Padres Misioneros. Mañana, día 5, primer sábado de mes, el ejercicio de reparación sabatina se hará en las misas de siete y de ocho y media. Por la tarde, a las diez, se tendrá hora santa mariana. Tanto por la comunión, como por la hora santa, se gana indulgencia plenaria.

El domingo, día 6—domingo del Apóstolado, de la Oración—darán principio las misas a las siete y terminarán a las once y media. En la de ocho y media, se hará el ejercicio del Apóstolado. Por la tarde, a las cinco y media, se hará el ejercicio del Apóstolado y se terminará después del sermón con el acto de la adoración de la imagen del Niño Jesús.

NOTAS DEPORTIVAS

Partido amistoso en El Peñascal. Ayer, por la tarde, se jugó en el campo de El Peñascal un interesante partido de fútbol entre la Cultural Segoviana de antiguos alumnos del Colegio de los PP. Misioneros, y D. La Fuencisla, del Colegio de los Hermanos Maristas.

La contienda amistosa resultó un ejemplo de entusiasmo y un modelo de corrección deportiva en el terreno. Venció la Cultural por tres tantos contra dos.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones: Nacimientos.—Manuel Sancho García, hijo de Félix y de Luisa; María del Carmen Antón Torrego, hija de Eusebio y Tomasa. Defunciones.—María del Carmen Gosaldo Apellaniz, de ocho días; Félix Hernández Prádanos, de dieciséis años. Matrimonios.—Ninguno.

MAÑANA, DIA 5, LLEGARAN A SEGOVIA LOS REYES MAGOS

Vendrán escoltados por el Frente de Juventudes

El próximo día 5, a las seis y media de la tarde, verificarán su entrada en nuestra capital los tres Reyes Magos, con su séquito correspondiente.

Estos vendrán precedidos por dos heraldos y acompañados por los clásicos pastores.

Al igual que en años anteriores, la comitiva vendrá escoltada por el Frente de Juventudes y hará el siguiente itinerario:

Azoguejo, calles de Cervantes, Juan Bravo, e Isabel la Católica, plaza de Franco, calles de Cronista Lecea, Serafín, San Agustín, Taray y paseo del Obispo, a la Residencia Provincial, donde repartirán los primeros juguetes a los niños acogidos en ese Centro.

Al día siguiente, a las diez y media de la mañana y en la Delegación Provincial del Frente de Juventudes (plaza del Conde de Ceste, número 3), repartirán el resto de los juguetes a todos los niños pobres de Segovia, previa presentación de la tarjeta.

¡CATOLICOS! MAÑANA ES PRIMER SABADO DE MES

¡No puedes olvidarlo! El primer sábado de mes. Es el día consagrado a reparar las injurias inferidas al Corazón Santísimo de María. Es día propicio para asegurar la salvación de tu alma, comulgando fervorosamente. Recuerda la Gran Promesa del Corazón de María a su privilegiada confidente de Fátima:

“Mira, hija mía, mi Corazón rodeado de las espinas con las cuales los hombres ingratos lo tienen a cada momento con sus blasfemias e ingratitudes. Tú, al menos, procura consolarme y anuncia de mi parte que yo prometo asistir en la hora de la muerte con las gracias necesarias para la salvación a todos los que el Primer Sábado de cinco meses consecutivos confiesen, reciban la santa comunión, recen la tercera parte del Rosario y me hagan compañía durante quince minutos meditando los misterios del Rosario con el fin de ofrecerme reparación.”

Mientras oyes la misa en que debes comulgar, puedes llenar todas esas condiciones

SUBASTA

Tendrá lugar en la Alcaldía de Marugán, el día 15 de Enero de 1946, a las doce de su mañana, para la venta de 200 árboles negros de la propiedad de este Municipio, bajo las condiciones que constan en el pliego expuesto al público, con la rebaja del 10 por 100 que sirvió de tipo para la primera subasta y constan en dicho pliego expuesto al público. Valen para postes y construcción de carros.

SORTEO INFANTIL DE REYES ORGANIZADO POR LA PERFUMERIA VELASCO. Mañana sábado, a las 2 de la tarde, en el estudio de Radio Segovia, tendrá lugar este sorteo de magníficos regalos, ofrecido a su clientela infantil por PERFUMERIA VELASCO. En EL ADELANTADO de mañana sábado se publicará la lista de los números premiados

ANUNCIOS POR PALABRAS

HUESPEDES. SE ALQUILAN habitaciones amuebladas, con derecho a cocina, poca familia, Razón, Perfumería Iris. INTERESA una o dos habitaciones para matrimonio joven, en casa honorable, preferible con calefacción y baño, pensión completa o con derecho a cocina. Ofertas, teléfono 489. VENTAS. VENDO dos carros de varas, uno para transporte, atalajado, otro para labranza. Cecilio Enjuto, Olombrada. MAQUINA de coser «Singer», buena central, véndese. Almuzara, 11, principal (zapatería), Casiano Gómez. VENDO carro yugo seminuevo. Tratar, con Isidro Pascual, en Carbonero el Mayor. CARRO nuevo de varas para una caballería, vende Félix Arribas, en Turégano. CARRETA para vacas en buen uso, vende Celerrino Bayón, en Turégano.

ATENCION: Se venden en término Lastras de Cuéllar, en Navacón de Pinar ensanchas, 400 cárcels de leña de pino y cien carros de roñas y piñote. Tratar, en dicha finca. TRABAJO. SE NECESITA muchacha que sepa obligación. Casa Teléfonos, 2.º, derecha. GANADOS. VENDO o cambio por ganado vacuno, pareja de mulas trece años. Sergio de Frutos, Aragoneses. VACA holandesa, recién parida del segundo, gran tamaño, abundante producción, véndese. Juan Pérez, en Cantimpalos. DESAPARECIDA potra de tres años, pelo bayo, estrella en la frente, marca en la nalgua derecha, pequeña. Se garantizará. Teodomiro Gil, Sauquillo. VACA suiza legítima, grande, abundante, recién parida del segundo, véndese. Salustiana Sanz, Palazuelos de Eresma.

VACA suiza, recién parida del segundo, vende Faustino Velasco, Roda de Eresma. VENDO pareja de machos, dos dedos sobre la cuerda, cerrados. Tratar, Blas Rincón, Tabladillo. VENDO 130 ovejas de ordeño, entrefinas. Razón: Plazuela del Potro, 1 y 2, 2.º. VENDO setenta ovejas merinas con cincuenta corderos de vida. Para tratar, Gaudencio de Andrés, en Etreros. SE VENDE una vaca del segundo parto, preciosa lámina. Para tratar, con Eugenio Mateo (El Tripero), Cantimpalos. VACA suiza abocada al segundo y vende unas ocho arrobas, véndese. Quirico de Frutos, en Ortigosa del Monte. VENDO bucha tres años, buena talla, cubierta de puesto. Tratar, Julián Bartolomé, Navas de Oro. VACA suiza primeriza, bien preparada, cumplida, véndese. Román Llorente, en Hontanares.

EL SUMINISTRO DE ACEITE A LOS PUEBLOS AGREGADOS A LA CAPITAL

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Como ampliación a la nota de suministro, publicada en este diario el día 31 de Diciembre pasado, se pone en conocimiento de los señores Alcaldes, delegados locales de los pueblos agregados a que se hace referencia en dicha nota, que el suministro de aceite se llevará a efecto solamente en la capital.

NOTAS DE HACIENDA

Moratoria

El artículo décimoquinto de la ley de 31 de Diciembre de 1945, aprobada por los Presupuestos generales del Estado para el ejercicio económico de 1946, dispone que los contribuyentes que a partir del día 1 de Enero actual y hasta el día 31 de Diciembre, inclusive, declaren ante las oficinas competentes, no habiéndolo hecho dentro de los plazos reglamentarios, las verdaderas bases impositivas de su riqueza o conceptos tributarios por razón de contribuciones directas, indirectas o impuestos a favor de la Hacienda pública, cualquiera que sea el origen de los descubiertos a favor del Estado, quedarán relevados de toda responsabilidad por multas, recargos e intereses de demora correspondientes al Tesoro.

Lo que se hace público para conocimiento de los contribuyentes en general.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 677,0 m/m. Dirección del viento: Suroeste. Fuerza del viento: 4 Krosos, hora. Temperatura máxima: 8º 6.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 678,0 m/m. Dirección y fuerza viento: Calma. Temperatura mínima: 0º 4 bajo cero.

Hojas del arbol caídas, juguete, del viento, son; las ilusiones perdidas... pueden ser reconstruidas con JUGUETES DE "LA UNION", Juan Bravo, 6, antiguo café de La Unión

Comunidad de Villa y Tierra de Pedraza

SUBASTA

El día 9 de Enero próximo y hora de las doce de su mañana, en el salón de actos de esta Comunidad, sita en la plaza Mayor de esta villa, bajo la presidencia de la misma y señor delegado que le sustituya, con asistencia de un empleado del ramo de Montes y del señor notario del partido, que dará fe del acto, tendrá lugar la subasta de VEINTICINCO MIL DOSCIENTAS TREINTA Y CUATRO LATAS (25.234), que cubican NOVECIENTOS CINCO METROS CUBICOS Y DOSCIENTOS VEINTE DECIMETROS DE MADERA (905.220), procedentes de las entresacas realizadas en los tramos V del Cuartel A, Sección 1.ª; I del Cuartel B, Sección 1.ª; III del Cuartel A, Sección 2.ª; IV del Cuartel A, Sección 2.ª; III del Cuartel A, Sección 3.ª; y IV del Cuartel A, Sección 3.ª, del monte número 198 del Catálogo, denominado «Pinar de Navafria», sirviendo de tipo de tasación la cantidad de NOVENTA MIL QUINIENTAS VEINTIDOS PESETAS (90.522), con sujeción al pliego general de condiciones de maderas, publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia, número 125, de fecha 18 de Octubre de 1943, y el de condiciones facultativas y económicas formulado por esta entidad.

La subasta será por el sistema de pliegos cerrados que al final se inserta, no admitiéndose aquellas proposiciones que no cubran la tasación y que no estén escritas en papel de la clase 6.ª, o su valor 4,50 pesetas. Para tomar parte en la subasta de referencia será imprescindible consignar previamente el 5 por 100 de la tasación, cuya operación puede hacerse al mismo tiempo de presentar el pliego.

Dará comienzo a las doce en punto de su mañana y durará treinta minutos, a partir de esta hora, en cuyo lapso de tiempo pueden presentar los pliegos conteniendo proposiciones. Transcurridos los treinta minutos mencionados, se procederá inmediatamente por la Mesa y públicamente a la apertura de los presentados, de los que se dará lectura en voz alta. El que resulte rematante vendrá obligado a ingresar en la cuenta corriente del Distrito Forestal de Segovia, aparte del 10 por 100 para mejoras, el importe de los jornales invertidos en la entresaca, que asciende a VEINTINUEVE MIL TRESCIENTAS SESENTA Y CINCO PESETAS Y CINCUENTA Y SIETE CENTIMOS (29.365,57), cantidad que se descontará del 90 por 100 a la entidad propietaria.

Igualmente vendrá obligado a ingresar en la Habilitación del Distrito Forestal el importe del presupuesto de gestión técnica, que asciende a DOS MIL SETECIENTAS CINCUENTA Y SIETE PESETAS Y OCHENTA Y TRES CENTIMOS, además del aumento que éste experimente por el resultado de la subasta. Si la primera subasta quedara desierta por falta de licitador, se celebrará la segunda en el mismo lugar y en iguales condiciones, el día 16 de Enero del mismo mes y a la misma hora.

Serán de cuenta del adjudicatario todos cuantos gastos se originen, tales como suplidos, reintegros, derechos reales, anuncios de subasta y daños que sean ocasionados por su causa en el monte.

Las proposiciones se formularán con arreglo al modelo que se pone a continuación.

Pedraza, 3 de Diciembre de 1945.—El presidente, José Pascual.

MODELO DE PROPOSICION

Don....., mayor de edad y vecino de....., correspondiente al día..... de 1945, para la subasta de 25.234 latas, que cubican 905.220 m. c. de madera, procedente de las entresacas realizadas en los tramos V del Cuartel A, Sección 1.ª; I del Cuartel B, Sección 1.ª; III del Cuartel A, Sección 2.ª; IV del Cuartel A, Sección 2.ª; III del Cuartel A, Sección 3.ª, y IV del Cuartel A, Sección 3.ª, del monte número 198 del Catálogo de los de utilidad pública, denominado PINAR DE NAVAFRIA, se comprometo, con sujeción a los pliegos de condiciones facultativas y económicas que han de servir de base a la misma, a llevar a cabo dicho aprovechamiento por la cantidad de..... pesetas, (en letra).

(Fecha y firma del proponente).

Reorganización del Cuerpo Eclesiástico de la Armada

(Viene de la página 1)

crea el citado Cuerpo, cuyas misiones, ejercidas bajo la dirección del vicario general castrense, serán: A) prestar asistencia religiosa, en paz y en guerra, a todo el personal del Ejército del Aire. B) Llevar y custodiar la documentación que la autoridad eclesiástica superior estime conveniente para el mejor desempeño de su ministerio. C) Promover la cultura religiosa y la formación moral de cuantos sirvan en las filas del Ejército del Aire, ejerciendo a este efecto el magisterio de religión y moral en todas las Academias y Escuelas de este Ejército. D) Llevar su acción pastoral, docente y patriótica a las residencias de oficiales y suboficiales, a las Bibliotecas y Hogares del Soldado, por medio de lecturas, conferencias y círculos de estudio.

El Cuerpo estará compuesto por dos escalas: activa y de complemento. Las categorías de la primera serán: teniente vicario de primera, asimilado a coronel; teniente vicario de segunda, asimilado a teniente coronel; capellán mayor, asimilado a comandante; capellán primero, asimilado a capitán; capellán segundo, asimilado a teniente.

La escala activa se formará inicialmente: A) con los capellanes pertenecientes a los Cuerpos Eclesiásticos del Ejército y de la Armada que lo soliciten y sean admitidos, previo informe del vicario general castrense y con autorización de los ministerios de procedencia. Para la determinación de la categoría y puesto en la escala inicial, se computará la categoría, antigüedad, méritos y servicios de los ingresados. B) con los sacerdotes que resultaran elegidos en concurso-oposición convocado al efecto con intervención de aquella misma autoridad. Una vez constituida la escala, el ingreso en ella se realizará por la categoría de capellán segundo, en la que los elegidos habrán de realizar un período de un año de prácticas para su admisión definitiva. Dicho ingreso se verificará mediante concurso-oposición entre sacerdotes con más de cuatro años de sacerdocio y que no excedan de los cuarenta años.—Logos.

Una droga para combatir los ataques epilépticos

Experimentos fructuosos

Chicago, 3.—Se realizan experimentos fructuosos con la nueva droga llamada Triodina para combatir los ataques epilépticos. Según la «Revista de la Asociación de Médicos Americanos» los pacientes que han sido tratados con esta droga han experimentado notable mejoría. En el 28 por 100 de los casos, el paciente quedó libre por completo de los ataques y en el resto logró una mejoría moderada. El nuevo tratamiento está todavía en período de pruebas, y la droga no ha sido puesta en el mercado.

LA REUTER DICE QUE TODO EL MEDITERRANEO SE ENCUENTRA AMENAZADO POR RUSIA

(Viene de la página 4)

Los pozos petrolíferos de Mosul, amenazados por la política soviética. Pero la clave de todo ello la tenemos en los pozos petrolíferos de Mosul, en Kirkul, amenazados por la política soviética. Estos campos petrolíferos están emplazados en la parte noroccidental del Irak, cerca del Arzebaiyán. Los kurdos han sido siempre una tribu levantisca y su actitud de ahora parece altamente sospechosa. Los conductos petrolíferos de Mosul van hacia el Oeste, llegando hasta el mar, y allí nos encontramos con un nuevo problema.

La cuestión de Palestina

El 13 de Diciembre, Gran Bretaña y Francia decidieron retirar sus tropas de Levante. Ahora se encuentran con que no se comprendieron la

Los defensores de los acusados en Nuremberg interrogan a Ohlendorf

(Viene de la página 4)

dos de Hungría fueron concentrados en Mauthausen antes de emprender la tarea.

Resumiendo, Wisliceny afirmó que las medidas tomadas por Eichmann en los Balcanes afectaron a unos 650.000 judíos. Además, aseguró que todos los judíos húngaros fueron llevados a Auschwitz (salvo un 25 ó 30 por 100 que eran obreros), donde mataron a todos. Según el declarante, Eichmann solía decir que la muerte de cuatro o cinco millones de judíos era la solución definitiva del problema hebreo y que así se lo había ordenado Hitler e Himmler.

El Tribunal levantó la sesión a las cinco menos diez de la tarde.—Efe.

Un grupo armado asalta la casa del defensor de Julius Streicher

Nuremberg, 3.—El doctor Hans Marx, defensor de Julius Streicher en el proceso, ha declarado al correspondiente de la United Press que en la noche del 30 de Diciembre su casa fue asaltada por bandidos armados. Dijo que un grupo de ocho o diez polacos, armados de pistolas y fusiles-ametralladoras rodearon la casa, situada en un suburbio, y luego cuatro o cinco entraron en ella obligando a sus ocupantes a entrar en el sótano, después de lo cual saquearon la casa. Uno de los ocupantes huyó y avisó al único policía de la localidad, que se negó a acudir alegando ser padre de tres criaturas. Finalmente, dos soldados norteamericanos desarmados acudieron allí y aunque no pudieron detener a los bandidos, les hicieron abandonar parte del botín recogido. Una de las mujeres de la casa reveló a los atacantes la identidad del dueño de la morada, a lo que los bandidos contestaron: «Ya lo sabemos bien», y continuaron el desvalijamiento, mostrando especial predilección por las ropas.

Marx no compareció hoy ante el Tribunal, pero presentó un escrito relatando lo sucedido y diciendo que no posee ningún traje que le permita comparecer ante el Tribunal.—Efe.

El almirante Horthy puesto en libertad

Se cree que en la última etapa de su Gobierno estuvo frente a Hitler

Londres, 3.—El almirante Horthy, que se hallaba encarcelado en Nuremberg en espera eventual de que prestase declaración en el proceso contra las primeras figuras del nazismo, ha sido puesto en libertad, según manifestó el jefe de seguridad interior de la cárcel de aquella ciudad, coronel B. Andrus, comunicando a la Agencia Reuter.

Es opinión corriente en Nuremberg—añade la información—que han intervenido en favor del regente que fué de Hungría elevadísimas personalidades suecas. También se dice que la libertad de Horthy obedece a la evidencia de que en la última etapa de su gobierno se volvió en contra de Hitler. Al parecer, han sido puestas en libertad otras personalidades que se encontraban en la cárcel de Nuremberg, pero los funcionarios de ésta se han negado a hacer declaraciones sobre el particular.—Efe.

WINSTON CHURCHILL SERA HUESPED DE TRUMAN

Los periodistas visitan la «ciudadela» subterránea del ex premier, en Londres

Londres, 3.—Hoy se ha permitido a la Prensa visitar la amplia «ciudadela» subterránea, a prueba de bombas y gases, que se construyó como refugio del Gabinete y del Cuartel general supremo, cuando la defensa de Inglaterra.

Durante casi cuatro años de guerra esto ha sido un secreto absoluto. El refugio está construido de cemento y acero. En el interior hay varios kilómetros de pasillos y casi mil habitaciones. Dentro podían alojarse varios millones de personas y es capaz de aguantar un sitio de seis semanas contra el mayor enemigo. Tenía almacenes de víveres, gas, electricidad y ventiladores eléctricos.—Efe.

El viaje de Churchill a los Estados Unidos

Washington, 3.—Winston Churchill permanecerá dos o tres días como huésped del Presidente Truman en la Casa Blanca, al final de su estancia en los Estados Unidos, según ha anunciado la Casa Blanca esta noche. El Presidente Truman se dirigirá en avión a Fulton (Missouri) el 5 de Marzo, para presentar a Churchill en el discurso que pronunciará el ex primer ministro británico en la Universidad de Westminster, que será su único discurso durante su estancia en los Estados Unidos.—Efe.

NINGUN NIÑO POBRE QUEDARA ESTE AÑO SIN SU CORRESPONDIENTE JUGUETE

Se ha casado una hija de De Gaulle

La boda se celebró en la más rigurosa intimidad

París, 3.—En la capilla del convento de Notre Dame de Sión se ha verificado esta mañana el enlace matrimonial de la hija mayor del general De Gaulle, Isabel, de veintidós años de edad, con el comandante Alain de Boisseau, perteneciente al Gabinete Militar del jefe del Gobierno francés.

Ofició el jesuita padre Boisseau, tío del novio, y entre los invitados se hallaban los generales Koenig, Juin, Gentilhomme y Delattre de Tassigny, el almirante Ortheley y el mariscal del Aire, Vallin. No asistieron ministros del Gobierno, ni miembros del Cuerpo diplomático. Debido al desdeseo del general De Gaulle, de que la boda se celebrase en la más rigurosa intimidad, no se permitió que se hicieran fotografías de la ceremonia. Con el fin de evitar la publicidad, el matrimonio y los padres de la novia entraron y salieron de la iglesia por una puerta lateral.

Gula Médica ODONTOLOGOS Y CLINICAS

Dr. I. Pérez Casanova Médico ayudante de la Maternidad de San Carlos de Madrid ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Consulta diaria de 11 a 1 y de 3 a 5 Plaza del 4 de Agosto, 1, Tel. 530 (Censura Sanitaria S. G. 66.)

D. VIDAECHEA MEDICO-OCULISTA Consulta diaria de once a dos y de tres y media a cinco CALLE DE COLON, 5, SEGOVIA Teléfono 302 (Censura Sanitaria S. G. 9.)

Clinica médico quirúrgica del Perpétuo Socorro CONSULTA DIARIA DE MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL RAYOS X DIRECTOR JUAN BARRIOS BERMEJO CIRUJANO ESPECIALISTA DE RINON Y VIAS URINARIAS ENFERMEDADES VENEREAS Habitaciones para estancia de operados José Zorrilla, 24 Teléfono 372 (Censura Sanitaria S. G. 65.)

Manuel de Partearroyo PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Consulta de una a dos y de tres y media a cinco Teléfono 72. AREVALO (Avila) (Censura Sanitaria S. G. núm. 75.)

G. DIAZ MEDICO OCULISTA Profesor auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia Consulta lunes y jueves de 11 a 1 y de 2 a 4 Juan Bravo, 2 Tel. 209 Segovia

E. FERNANDEZ DIVAR Cirujano militar diplomado CONSULTA DE DOCE A DOS San Francisco, 58 Teléfono 215 (Censura Sanitaria S. G. 11.)

L. LEON Especialista de garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5 [Edificio del Banco Castellano] Teléfono 209 (Censura sanitaria S. G. 14.)

El proceso de Nuremberg

(Viene de la página 1)

días después este último volvió a visitarme en Buchenwald para recoger a una familia judía que yo personalmente había liberado. Nos encontró evacuando el campo apresuradamente y me insultó y acusó de no cumplir mi promesa. Entonces yo llamé al secretario de Himmler, ante el cual proteste de la evacuación. Se me dijo que Himmler no había dado la orden de evacuación y que deseaba que ésta se paralizase inmediatamente. Me enteré después que fué Kaltenbrunner quien dió la orden diciendo que el Führer deseaba que todos los internados de importancia fueran conducidos a la región Sur del Reich. Kaltenbrunner me dijo: Dígame a su viejo hombre (presidente de Suiza) que quedará bastante y que debe estar satisfecho con ello.

A continuación el fiscal británico, David Maxwell Fyfe, pregunta al testigo si sabía algo de cierta conversación sostenida entre Kaltenbrunner y dos gruppenführers en la primavera de 1944. Schellenberg admite que había oído parte de la conversación, que dijo se refería a cincuenta prisioneros británicos y norteamericanos que fueron muertos. Había habido una petición de la Cruz Roja Internacional para que se le informara acerca de dichos prisioneros. Esta petición parecía venir a través del ministerio de Asuntos Exteriores, dirigida al jefe de la Policía de Seguridad de las S. D. Con este motivo entre el fiscal y el testigo se entabla el siguiente diálogo:

Fyfe.—¿Era en forma de protesta contra la matanza de los prisioneros de guerra?

Testigo.—Yo creo que era en forma de protesta, según los fragmentos de conversación que escuché.

Fyfe.—¿Hubo alguna explicación para cubrir las apariencias de la matanza de prisioneros?

Testigo.—Sí. Kaltenbrunner mismo hizo una sugerencia acerca de ello, diciendo que se habían efectuado los disparos sobre los prisioneros al intentar éstos escapar.

Fyfe.—¿Recuerda usted el número de prisioneros a quien se trataba de aplicar esta justificación de asesinato?

Testigo.—Solamente recuerdo que la cifra cincuenta fué mencionada varias veces.

Schellenberg es interrogado acerca de si se acordaba del campo de donde procedían, pero a este respecto su idea es muy vaga, y acompañando a la palabra un gesto dubitativo, dijo: Podían ser de Breslau... Lo que sí dijo que recordaba era que todos tenían rango de oficial, pero que no podía precisar si pertenecían al Ejército o a la Aviación.

Otro de los testigos que han comparecido se llama Alois Hoellriem, de veintiséis años de edad, austriaco, natural de Graz. Tiene el aspecto de ser un típico nazi, con aire de matón, como hasta ahora no se ha visto desfilarse por el lugar reservado a los testigos. Fué guarda durante cuatro años del campo de concentración de Mauthausen, y cuando se le interrogó acerca de si vió gasear y matar a los internados, respondió cínicamente: «Jawohl» (Sí).

Fiscal.—¿Vió usted cómo se empujaba a los internados en zanjas para matarlos?

Testigo.—Jawohl. Yo estaba allí. Les llamábamos paracaidistas.

El testigo dijo que había visto a Kaltenbrunner en el campo de con-

centración e identificó a Schiracht como a otro de los individuos que había visto por allí.

Interrogado el testigo por qué usaban la expresión de paracaidistas, dice: Recuerdo que haciendo guardia en una torre que daba a una cantina, vi a dos individuos de las S. S. y a seis u ocho presos. Se acercaron al precipicio y pude comprobar cómo sus guardas les pegaban con la intención de arrojarlos desde aquella altura. Desesperados por los golpes, los prisioneros acabaron por lanzarse al espacio desde una altura de treinta o cuarenta metros. A este pasatiempo se le llamaba en el campo jugar a los paracaidistas.

El abogado de Seyss Inquart pregunta al testigo si comunicó a sus superiores algo relativo a este juego de los paracaidistas.

El testigo responde: Esto ocurrió muchas veces; podría decir que casi millares, de modo que supongo que los jefes lo sabrían.

Abogado.—Pero, ¿no lo comunicó usted?

Testigo.—No.

Abogado.—¿Estaba dispuesto que los presos y los guardas comunicaran tales cosas a terceras personas?

Testigo.—Sí.

El abogado no sigue interrogando, y con esto se da por terminada la sesión de la mañana, y el Tribunal se retira.—Efe.

FUTBOL

Los árbitros para el domingo en III División (VIII Grupo)

Madrid, 4.—Los árbitros designados para los partidos de Liga del domingo en III División (VIII Grupo), son los siguientes: Valladolid-Leonesa, A Pérez. Atlético Zamora-Gimnástica Burgalesa, Moreno Sánchez. Ferroviaria-Gimnástica Segoviana, Gascón. Avila-Imperio, Ruiz Flores. Béjar-Palencia, Santo Tomás.

La viuda de Ciano se propone apelar contra su confinamiento

Roma, 3.—Edda Mussolini de Ciano ha apelado ante la Comisión central de Messina contra la reciente decisión de la misma, que la condenó a dos años de confinamiento en las islas Lipari. La apelación fué presentada por el abogado defensor de Edda, Ponce de León.—Efe.

Jesús Horcajo fundición de hierros y metales

Norias, cocinas, placas, cañoneras, piñones, poleas Se reciben toda clase de encargos para piezas de industria y agricultura Despacho: San Clemente, 7 Teléfono 238. (Segovia) Próximo al Azoquejo

GRANJA AVICOLA PRADILLO Molinos, 9 Segovia

DIPLOMADA UNA SOLA RAZA: LEGHORN BLANCA Disponemos de pollitos todos los jueves y lunes

Para Reyes

La CASA CABRERO ha recibido un extenso surtido en artículos propios para regalos, como son

- Pitilleras. Estuches para afeitado. Carteras. Estuches de manicura. Billeteros. Artículos de perfumería. Monederos. Carteras y cabases para colegiales. Neceseres.

Esta casa recuerda a sus clientes y público en general, que sigue efectuando sus ventas provisionalmente en el Patio de Cristales de la Casa de los Picos

hispano olivetti Dispongo de todos los modelos para servir en el día Tomo a cuenta máquinas viejas Concedo facilidades de pago y atiendo a los clientes en sus mismos puntos de residencia Necesito buenos agentes en los pueblos de importancia Alberto González Gómez San Francisco, 23. Teléfono 292 Apartado 22

¡¡REYES!! El mejor regalo para niños, es un buen calzado Por eso Zapatería "La Ideal" le presenta un extenso surtido en ZAPATOS Y BOTAS NO LO OLVIDE Zapatería "LA IDEAL," Cervantes, 8 y 10 Teléfono 638 Segovia

ANIS CASTELLANA CON TAPON IRRELLENABLE

Dice Truman que los EE. UU. tienen planteados graves problemas

Temor a una inflación mayor que la de 1929 y preocupación por los conflictos laborales

EL PROBLEMA DEL ALOJAMIENTO ES EL MAS DIFICIL, PUES NECESITAMOS CINCO MILLONES DE CASAS MAS

Washington, 3.—El Presidente Truman, en un discurso radiado, ha proclamado que el año de 1946 será el «año de decisión» de Norteamérica.

je y pidió que el Congreso aprobara la legislación propuesta a este efecto.

Por esta razón urge que el Congreso apruebe esta legislación sin dilación.

El Presidente advirtió que los próximos meses serán difíciles.

«En nuestro camino se han puesto muchos obstáculos y hemos tenido que tratar de evitar los peligros de deflación.»

Refiriéndose al problema de los conflictos laborales, Truman admitió que se encontraba profundamente preocupado acerca de su futuro.

Los defensores de los acusados en Nuremberg interrogan a Ohlendorf

Y hacen constar que las declaraciones del testigo están compuestas de bulos

DIETER WISLICENY DENUNCIA TAMBIEN LA POLITICA DE DESTRUCCION DE TODOS LOS ISRAELITAS

Nuremberg, 3.—La sesión de la tarde estuvo dedicada al interrogatorio del testigo alemán ex general de la Policía, Ohlendorf, por parte de los abogados defensores de Keitel, Speer, de la Gestapo, de Schacht Raeder, Sauckel, Goering y del cuerpo de jerarquías de la Gestapo y de las S. S.

VON NEURATH, antiguo ministro de Asuntos Exteriores, primero que tuvo el régimen de Hitler, y a quien sustituyó von Ribbentrop.

trató de matar a Hitler a principios de 1945?

Defensor.—¿Sabe usted que Speer trató de apoderarse de Himmler y entregarle a los aliados para que pagase sus culpas?

Defensor.—¿Sabe usted que Speer trató de matar a Hitler a principios de 1945?

El ministro del Aire recibe y obsequia a los periodistas

Madrid, 4.—Ayer, a las siete de la tarde, recibió a los representantes de la Prensa el ministro del Aire, general González Gallarza, en presencia del jefe del Estado Mayor del departamento, general Fernández Loriga, y del coronel Armijo.

Regresa a Madrid el ministro de Obras Públicas

Oviedo, 3.—En el expres de la noche emprendió el regreso a Madrid, después de unos días de estancia en esta ciudad, el ministro de Obras Públicas, señor Fernández Laredo, que fué despedido en la estación por las autoridades, jerarquías y numerosos amigos.

UNA INSTITUCION DE NUEVA YORK ENTREGA 50.000 PTS. AL CAUDILLO PARA LAS CLASES NECESITADAS

LA MISMA ENTIDAD HA HECHO OTROS DONATIVOS HASTA UN TOTAL DE CIENTO NUEVE MIL PTS.

Madrid, 4.—Por don Fernando de Asúa, director en España de los negocios de la International Business Machine Corporation, de Nueva York, y en nombre de su presidente, Mr. Thomas J. Watson, ha sido entregado a S. E. el Jefe del Estado un donativo de 50.000 pesetas para que las reparta a su elección, entre las clases más necesitadas.

Asimismo, y con análogo fin, ha hecho entrega al ministro de Asuntos Exteriores de 25.000 pesetas.

Su Excelencia el Jefe del Estado ha expresado su agradecimiento por esta nueva manifestación de los generosos sentimientos filantrópicos de Mr. Watson, recordando al propio tiempo que no es la primera vez que este señor envía donativos a España.

Además de los anteriores donativos, el señor Watson ha hecho en estas Pascuas los siguientes: 10.000 pesetas al director general de Auxilio Social; 5.000 al párroco don José Collado, para los suburbios de Tetuán de las Victorias; 5.000 al alcalde de Madrid, para los pobres del distrito de Buenavista; 2.500 al presidente del Colegio de Huérfanos de la Prensa; 2.500 al Asilo de San Rafael, y 9.000 a distintas Asociaciones benéficas para los suburbios de la capital.

FERVOROSAS ADHESIONES AL CAUDILLO Y AL GOBIERNO POR SU PATRIOTICA NOTA

Un telegrama al Jefe del Estado del gobernador de Pontevedra

Vigo, 3.—El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Luis Ponce de León, ha dirigido al general secretario de Su Excelencia el Jefe del Estado el siguiente telegrama, que resume la fe, disciplina y entusiasmo de esta provincia:

«Sintiendo vibrar nuestros más puros sentimientos amor patrio, enervado y enardecido nuestro orgullo españoles ante magnífico gesto nuestro invitado indiscutible Caudillo y Gobierno defensa unidad y libertad España y glorioso Movimiento ante comprensión exterior, tengo honor rogar V. E. transmita a Su Excelencia Jefe Estado, Generalísimo Ejérci-

Felicitación del Ayuntamiento de Sevilla

Sevilla, 3.—Se reunió la Corporación municipal, acordando dirigir un telegrama al jefe de la Casa Civil del Caudillo, rogándole haga llegar a Su Excelencia la efusiva felicitación del Ayuntamiento por los términos en que aparece redactado el comunicado oficial hecho público por el Gobierno español con motivo de la antipatriótica campaña que se viene realizando en el extranjero.

También se acordó dirigir un telegrama de felicitación al presidente de las Cortes, con motivo de su discurso en el Pleno celebrado últimamente.

EN LA NOCHE DEL 5 DE ENERO LLEGARAN A SEGOVIA LOS REYES MAGOS CON JUGUETES PARA TODOS LOS NIÑOS NECESITADOS

El Sr. Carceller regresará en el "Magallanes"

Nueva York, 3.—El trasatlántico español "Magallanes" entró ayer en este puerto con pasaje y carga general. El barco tiene fijada la salida rumbo a España, para el próximo sábado.

"Lord Haw Haw" previno al pueblo británico contra el imperialismo ruso

Londres, 3.—William Joyce, en una carta dirigida a su hermano anoche, dice: "Tanto muerto como en vida, desafío a los judíos que motivaron la pasada guerra y desafío también al poder de las tinieblas que ellos representan. Prevengo al pueblo inglés contra el imperialismo ruso."

LA REUTER DICE QUE TODO EL MEDITERRANEO SE ENCUENTRA AMENAZADO POR LA UNION SOVIETICA

Rusia ha manejado a su gusto la cuestión del Azerbaiyán Desde la India a Siria no tenemos sino una serie de focos de disturbios y desacuerdos

Ante Turquía, la Unión Soviética encuentra una víctima fuerte dispuesta a luchar antes que arrodillarse y ceder

Nueva York, 3.—El corresponsal de la Reuter escribe: «De una cosa estamos seguros, y es que Bevin habrá hecho saber al generalísimo Stalin y al comisario del Exterior, Molotov, precisamente lo que piensan sobre las aspiraciones soviéticas en la región de Caucasia. Naturalmente, nada hemos sabido de la reacción de Tani, y es igualmente cierto que el asunto del Oriente Medio continúa siendo escenario de conflictos y peligros.»

La amenaza de Oriente Medio

El Oriente Medio nos amenaza con plantearnos en 1946 problemas difíciles. Por una razón o por otra, desde la India a Egipto no tenemos sino una serie de focos de disturbios y desacuerdos.

La Unión Soviética y la Gran Bretaña están interesadas las dos en una sola cosa: el petróleo.

En lo que se refiere a la India, nada nuevo hay por el momento.

Pero, a medida que nos trasladamos a las regiones occidentales, aumentan la inquietud y desasosiego.

La cuestión del Azerbaiyán

El problema de la decepción del

Azerbaiyán, problema manejado a su gusto por la Unión Soviética, es uno de los hechos consumados característicos de la diplomacia soviética, y en estos métodos se muestra tan eficaz. Ni las palabras duras de Bevin ni las fórmulas suaves de Byrnes han podido hacer otra cosa que dejar como estaban los asuntos de Persia. El cordero persa ha sido sacrificado por el oso ruso.

La cuestión turca

El problema de Turquía tiene características propias. Aunque los rusos echan mano en este caso de la misma técnica que tan buen resultado les dió en Persia, no obstante, por primera vez, se hallan frente a una víctima fuerte dispuesta a luchar antes que arrodillarse y ceder; se hallan, en suma, frente a un país no debilitado por la guerra.

Al estudiar los orígenes del problema, no hallamos más que la clave definitiva de la actitud soviética. Los rusos siempre parecen buscar su propia seguridad, y en este caso buscan también la del gran invulnerable centro petrolífero de Bakú.

El caso de los Dardanelos

Pero no hemos de perder de vista el caso de los Dardanelos, que es, en realidad, dique de contención entre las esferas de influencia británica y rusa.

acceso a los estrechos, sino que también quieren bases en los mismos estrechos o cerca de ellos. La negativa que se dió a este respecto fué tan rotunda, que los soviéticos incluso se desanimaron. Esta vez Turquía ha dado muestras de amar mucho su propia tierra, y no está dispuesta a ceder ni una pulgada de la misma, sino antes bien, iría a la lucha. Bevin en una ocasión se refirió ya a las ambiciones de Rusia, que allegan hasta meterse de lleno en nuestros asuntos, y con esto no hay más que decir que se refería a los Dardanelos, islas del Dodecaneso y Tripolitania, donde Moscú quiere ensayar el sistema de administración colonial.

(Continúa en la página 3)

Las nuevas plantillas de Correos y Telégrafos

Madrid, 3.—El «Boletín Oficial del Estado» de hoy publica una ley por la que se conceden varios suplementos de crédito, importantes en conjunto 2.243.300 pesetas, para dar efectividad a las nuevas plantillas del personal de la Dirección general de Correos y Telecomunicación.

La gripe y el final de las guerras

Parece ser que nos encontramos bajo los efectos de una epidemia de gripe, pero afortunadamente bastante benigna, con lo cual han quedado desvirtuadas, hasta ahora, las inquietantes predicciones que fueron publicadas hace meses, anunciando para el presente invierno, en Europa, una ola gripal de funestísimas consecuencias, como secuela del final de la guerra.

Gracias a Dios, ese azote no se ha presentado con alarmantes caracteres en España ni, al parecer, en ningún otro país del viejo continente, pese a las terribles circunstancias por que atraviesan muchas naciones.

Cuando terminó la guerra de 1914-18 cayó sobre el mundo aquella terrible enfermedad de la que no se libró ningún país.

En Francia la mortalidad fué tremenda. Sólo en París, desde el 6 al 26 de Octubre de 1918, murieron 5.945 personas, y de ellas 2.615 de la gripe. En Febrero del año siguiente, en cada semana, la enfermedad causaba diariamente en Londres 659 víctimas y en París 273. En otros países, como Alemania, Austria, Italia, España, Portugal y centroeuropa, la mortandad era aun mayor.

Cuando las fuerzas fueron que lucharon en Europa fueron repatriadas, llevaron la epidemia, y sólo en Bombay causó ésta 15.000 muertos, o sea el dos por ciento de su población en 1918.

Esta epidemia no era originaria de la guerra, puesto que tenía sus precedentes. En el año 1888 causó en París 5.230 defunciones; en 1889, 54.083; en 1870, 54.566, y en 1921, 52.262.

Cien mil pesetas del Banco de España para los españoles de Filipinas

Madrid, 4.—Entre los últimos donativos recibidos para socorrer a los españoles residentes en Filipinas, figura el del Banco de España, que ha entregado al ministro de Asuntos Exteriores la suma de 100.000 pesetas, y el del Banco Exterior de España, que ha donado 25.000.

Cualquier entidad o particular puede enviar paquetes al ministerio de Asuntos Exteriores, el cual cuidará de su retransmisión a la colonia española de Filipinas.

Mac Arthur expresa su desagrado por el control rusoyanqui en Corea

«Llevará consigo graves consecuencias»

Washington, 3.—En un informe enviado al departamento de Guerra, el jefe supremo aliado en el Japón, general Mac Arthur, ha expresado su desagrado por el control soviético-norteamericano en Corea.

de se acordó el establecimiento de una Comisión soviético-norteamericana en Corea y se convocó una reunión de los mandos militares ruso y norteamericano en esta península para establecer la coordinación en los asuntos administrativos y económicos.